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 2024 بصيف   أسية بحث دوال

 

 

 الحل:

 𝑘(𝑥)  -و  𝑚(𝑥)دالتين نجد محاذيات افقية في ال        (      1أ.)

 

 :  𝑚(𝑥)في   افقية اتمحاذي 

lim
𝑥→∞

2𝑒∞ − 1 = ∞ 

 

lim
𝑥→−∞

2𝑒−∞ − 1 = −1 

 : 𝑘(𝑥)في   افقية اتمحاذي 

lim
𝑥→∞

 ∞ ∙ 𝑒∞ = ∞ 

𝑦 = ∞ 

𝑦 = −1 

𝑦 = ∞ 
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lim
𝑥→−∞

−∞ ∙ 𝑒−∞ = 0 

  

 نجد مجالات التصاعد والتنازل في الدالتين            (       2)

 

 : 𝑘(𝑥)في الدالة  

𝑘′(𝑥) = 𝑒𝑥 + 𝑥𝑒𝑥 

𝑘′(𝑥) = 0 

𝑒𝑥(1 + 𝑥) = 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑘(𝑥)  :𝑥مجال تصاعد   > −1 

𝑘(𝑥) : 𝑥مجال تنازل   < −1 

 

 

 

 

 

𝑦 = 0 

1 + 𝑥 = 0 

𝑥 = −1 

൬−1,
−1

𝑒
൰ 

𝑒𝑥 = 0 

 

−1 

𝑚𝑖𝑛 
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 : 𝑚(𝑥)في الدالة  

𝑚′(𝑥) = 2𝑒𝑥 

𝑚′(𝑥) = 0 

∅ 

 تصاعدية دائمًا  𝑚(𝑥)الدالة  

 

 𝑦نجد احداثيات نقطة تقاطع الدالتين مع محور     (               3) 

 

 :  𝑘(𝑥)في الدالة  

𝑘(0) = 0 ∙ 𝑒0 = 0 

⇓ 

(0,0) 

 : 𝑚(𝑥)في الدالة  

 

𝑚(0) = 2𝑒0 − 1 = 1 

⇓ 

(0,1) 
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 نرسم الدالتين في نفس هيئة المحاور                            ب( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝑓(𝑥)نجد المحاذيات في الدالة                            (1) ج.

𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥 − 1

𝑥 − 1
 

lim
𝑋→∞

𝑒∞ − 1

∞ − 1
= ∞  

lim
𝑋→−∞

𝑒−∞ − 1

−∞ − 1
= 0 

⇓ 

𝑦 = 0 

 ذيات عامودية: محا

𝑥 ≠ 1 

⇓ 

𝑥 = 1 

𝑥 

𝑦 

𝑘(𝑥) 

𝑚(𝑥) −1

𝑒
 

−1 
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 𝑓(𝑥)احداثيات نقطة تقاطع  نجد                              (  2)

 𝑥مع المحور  

𝑓(𝑥) =
𝑒𝑥 − 1

𝑥 − 1
= 0 

𝑒𝑥 − 1 = 0 

𝑒𝑥 = 1 

𝑥 = 0 

⇓ 

(0,0) 

 

𝑓′(𝑥)نفسر لماذا يوجد حلين لـ                               (د = 0 

 

𝑓′(𝑥) =
𝑒𝑥(𝑥 − 1) − (𝑒𝑥 − 1) ∙ 1

(𝑥 − 1)2
 

 

𝑓′(𝑥) = 0 

𝑒𝑥(𝑥 − 1) − (𝑒𝑥 − 1) = 0 

𝑥𝑒𝑥 − 𝑒𝑥 − 𝑒𝑥 + 1 = 0  

𝑥𝑒𝑥 − 2𝑒𝑥 + 1 = 0  

 

𝑘(𝑥) − 𝑚(𝑥) = 0 

𝑘(𝑥) = 𝑚(𝑥) 

 𝑚(𝑥)- و  𝑘(𝑥): يوجد نقطتي تقاطع بين الدالتين سابقًامعطى من ال

⇓ 

𝑓′(𝑥)يوجد حلين لـ  = 0 

𝑘(𝑥) −𝑚(𝑥) 
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𝑑نفسر لماذا                                      (1 (ه > 1 

 

𝑓(𝑥)  :𝑥حسب البند السابق وجدنا ان هنالك نقطتين قصويين للدالة   = 𝑑 

𝑥و   = 𝑐 

𝑥وهنالك محاذية افقية   =  𝑥ونقطة تقاطع واحدة مع محور   0

كون نقطة قصوى بعد المحاذية ونقطة قصوى  هي ان تلذلك الحالة الوحيدة الممكنة 

  𝑥فستقطع الدالة محور   1النقطتين اصغر من   𝑥لمحاذية، لأنه اذا كان احداثي  قبل ا

 وهذا غير صحيح بالنسبة للدالة  – مرتين

  

 عن مجالات تصاعد وتنازل  𝑑  -و  𝑐(              نعبر بدلالة 2ه( 

                   

 

 

 

 

 

 

𝑓′(𝑥) =
𝑘(𝑥) − 𝑚(𝑥)

(𝑥 − 1)2
 

 حسب الرسم:

𝑥   أو    تصاعد:  < 𝑐  𝑥 > 𝑑 

𝑐تنازل:  < 𝑥 < 𝑑 

 

 

 

𝑥 

𝑦 

𝑚(𝑥) 

𝑘(𝑥) 

−1 

−1

𝑒
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 𝑓(𝑥)نرسم                              و(            

 

 

𝑥 

𝑓(𝑥) 


